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Постановка проблеми. У статті наводяться авторська думка щодо проблеми не платежів яка є 

основною запорукою малого підприємництва. При виникненні дебіторської заборгованості, вини-

кають і питання с кредиторським боргом, так як у більшості підприємств немає запланованого при-

бутку за надані, товари, роботи, послуги. Метою статті є  визначення актуальних проблем обліку 

та аудиту дебіторської та кредиторської заборгованості, що потребують їх практичного розв'язання. 

Об’єктом дослідження виступає  дебіторська та кредиторська заборгованість, яка утворилася вна-

слідок господарської діяльності підприємства, її аналіз та запропоновані шляхи удосконалення. Ме-

тоди використані у дослідженні. Методологічною основою дослідження стали способи і принципи 

визнання заборгованості, загальний та факторний аналіз дебіторсько-кредиторської заборгованості. 

Гіпотезою дослідження є трендовий вплив дебіторської та кредиторської заборгованості на фінан-

совий стан та платоспроможність підприємства. Виклад основного матеріалу. Запропоновано реко-

мендації щодо покращення фінансового стану підприємства, щодо обліку та аудиту дебіторсько-

кредиторської заборгованості. Оригінальність та практична значимість дослідження. В дослі-

дженні виявлено необхідність покращення ситуації на підприємстві методом реалізації низки захо-

дів, спрямованих на усунення проблем з оплатою дебіторів які заборгували певні суми грошових 

коштів, а саме надавати знижки за дострокову оплату наданих продукції, товарів, робіт, послуг, лі-

мітувати дебіторську заборгованість за кожним дебітором та ведення певного аналітичного докуме-

нту щодо кредиторських відносин у розрізі за кожним кредитором. Висновки. Проведене досліджен-

ня доводить те, що фактором, який забезпечить зменшення рівня дебіторсько-кредиторської забор-

гованості є запропоновані методи покращення. Виходячи з того, що дебіторський борг не просто 

зменшиться, а буде приносити певний дохід. 

Ключові слова:  

аудит, облікові процедури, фінансовий стан, дебіторсько-кредиторське забезпечення. 
 

IMPROVEMENT OF ACCOUNTING AND AUDIT PROCEDURES FOR RECEIVABLES AND 

CREDIT SUPPORT OF ENTERPRISES 
 

Formulation of the problem. The article presents the author's opinion on the problem of non-

payment, which is the main guarantee of small business. When there are receivables, there are also issues 

with accounts payable, as most companies do not have a planned profit for the goods, works, services 

provided. The purpose of the article is to identify current problems of accounting and auditing of 

receivables and payables, which require their practical solution. The object of the study is the receivables 

and payables, which were formed as a result of economic activity of the enterprise, its analysis and 

proposed ways to improve. The methods used in the study. The methodological basis of the study were the 

methods and principles of debt recognition, general and factor analysis of receivables and payables. The 

hypothesis of the study is the trend impact of receivables and payables on the financial condition and 

solvency of the enterprise. Presenting main material. Recommendations for improving the financial 
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condition of the enterprise, for accounting and auditing of receivables and payables are offered. Originality 

and practical significance of the research. The study identified the need to improve the situation at the 

enterprise by implementing a number of measures aimed at eliminating problems with the payment of 

debtors who owed certain amounts of money, namely to provide discounts for early payment for products, 

goods, works, services, limit receivables -prepared for each debtor and maintaining a certain analytical 

document on creditors' relations in terms of each creditor. Conclusions. The study proves that the proposed 

methods of improvement are a factor that will reduce the level of receivables and payables. Based on the 

fact that the debtor's debt will not just decrease, but will bring some income. 

Key words: 

audit, accounting procedures, financial condition, receivables and payables. 
 

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТНО-АУДИТОРСКИХ ПРОЦЕДУР ОТНОСИТЕЛЬНО 
ДЕБИТОРСКО-КРЕДИТОРСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ 

 

Постановка проблемы. В статье приводятся авторское видение проблематики неплатежей 

предприятий. При возникновении дебиторской задолженности, возникают и вопросы с кредитор-

ской долгом, так как на большинстве предприятий нет запланированной прибыли за предоставлен-

ные, товары, работы, услуги. Целью статьи является определение актуальных проблем учета деби-

торской и кредиторской задолженности, требующих их практического решения. Объектом исследо-

вания выступает дебиторская и кредиторская задолжность, которая образовалась в результате хозяй-

ственной деятельности предприятия, ее анализ и предлагаемые пути совершенствования. Методы 

использованы в исследовании. Методологической основой исследования стали способы и принципы 

признания задолженности, общий и факторный анализ дебиторской, кредиторской задолженности. 

Гипотезой исследования является трендовое влияние дебиторской и кредиторской задолженности на 

финансовое состояние и платежеспособность предприятия. Изложение основного материала. Пред-

ложены рекомендации по улучшению финансового состояния предприятия, относительно учета де-

биторской, кредиторской задолженности. Оригинальность и практическое значение исследования. В 

исследовании выявлена необходимость улучшения ситуации на предприятии методом реализации 

ряда мероприятий, направленных на устранение проблем с оплатой дебиторов которые задолжали 

определенные суммы денежных средств, а именно предоставлять скидки за досрочную оплату 

предоставленных продукции, товаров, работ, услуг, лимитировать дебиторскую заборгованисть по 

каждому дебитору и ведение определенного аналитического документа о кредиторських отношений 

в разрезе по каждому кредитором. Выводы. Проведенное исследование доказывает то, что факто-

ром, который обеспечит снижение уровня дебиторской-кредиторской задолженности предложенные 

методы улучшения. Исходя из того, что дебиторская задолженность не просто уменьшится, а будет 

приносить определенный доход. 

Ключевые слова: 

аудит, учетные процедуры, финансовое состояние, дебиторской-кредиторскую обеспечения. 

 
Постановка проблеми. Проблема не 

платежів є основною запорукою малого підп-

риємництва, так як мабуть більша частина 

підприємців у своїй діяльності стискаються с 

дебіторською заборгованістю, яка начебто є 

активом у фінансовій звітності, але може ви-

явитися сумнівною до отримання. При вини-

кненні дебіторської заборгованості, виника-

ють і питання с кредиторським боргом, так як 

у більшості підприємств немає запланованого 

прибутку за надані, товари, роботи, послуги і 

с цих причин виникає деякі зобов’язання. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Основним нормативним документом, 

який визначає методологічні засади у бухгал-

терському обліку інформації про дебіторську 

заборгованість та її розкриття у фінансовій 

звітності, є ПСБО 10 [0]. Нормативний доку-

мент, який визначає методологічні засади 

у бухгалтерському обліку інформації про 

кредиторську заборгованість та її розкриття у 

фінансовій звітності, є ПСБО 11 [2]. 

Дослідженню проблеми кредиторської 

та дебіторської заборгованості, присвятили 

свої роботи багато вітчизняних та зарубіжних 

вчених, таких як Ф. Ф. Бутинець [3], С. Ф. 

Голов [4], Н.В. Ізмайлова [5], Н.Ф. Салійчук 

[6], Власюк Н.І. [6] та багато інших. 

Наразі наочною є відсутність єдності 

думок щодо порядку формування обліково-

аналітичного забезпечення управління та ко-

нтрольно-аудиторських заходів підприємст-

вом. Дослідження у цьому напрямі розпоча-

лися у середині 90-х рр. ХХ ст., коли Л. В. 

Поповою було введено термін «обліково-

аналітична система», що характеризує  впо-
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рядковане формування інформації з обліко-

вих і звітних даних [8, с. 35]. Теоретичні, ме-

тодичні та практичні проблеми організації 

економічного аналізу на підприємстві дослі-

джені в наукових працях О.Д. Гудзинського, 

Г.Г. Кірейцев, Т.М. Пахомова [8], І.Д. Лаза-

ришиної [9], О.В, Пархоменко [10] та інших. 

Мета статті полягає в виявленні осно-

вні проблеми, з якими стикаються підприємс-

тва в України при веденні своєї діяльності з 

управлінням дебіторською та кредиторської 

заборгованістю. Для досягнення визначеної 

мети необхідно розглянути питання покра-

щення обліку і аудиту дебіторської та креди-

торської на підприємстві. 

Виклад основного матеріалу дос-

лідження. Через нестабільну ситуацію в Ук-

раїні, на сьогоднішній день більшість україн-

ських підприємств перебувають на межі фі-

нансової кризи. Однією з найсуттєвіших про-

блем є криза пов’язана з великою сумою за-

боргованості, що існує на українських підп-

риємствах. У нестабільних ринкових умовах 

дуже важко забезпечити високий рівень збуту 

продукції і її вчасну оплату покупцями. Кри-

тичний стан економіки змушує підприємства 

надавати свої, товари, роботи, послуги з умо-

вою відстрочки оплати. Несплата призводить 

до виникнення дебіторської заборгованості, 

ефективне ведення обліку та аудиту стає од-

ним з першочергових завдань підприємства 

Важливим є наявність простроченої 

кредиторської заборгованості, зокрема перед 

постачальниками та підрядниками. Несвоєча-

сне погашення цієї заборгованості спричиняє 

сплату штрафів, що негативно відображаєть-

ся на фінансовому стані підприємства. Крім 

того, затримка платежів постачальникам мо-

же створити підприємству імідж ненадійного 

партнера на ринку. Тому значну увагу в облі-

ковому процесі необхідно приділяти відсте-

женню фактів виникнення та своєчасного по-

гашення заборгованості за товарно-

матеріальні цінності (послуги). Основним 

джерелом погашення кредиторської заборго-

ваності є виручка від реалізації, тому підпри-

ємству вкрай необхідно використовувати 

ефективні методи управління кредиторською 

заборгованістю, щоб надходження грошових 

сум від дебіторів передували в часі терміну 

погашення усіх видів заборгованості. 

Для наочності практичних аспектів 

удосконалення обліко-аналітичних процедур 

та контрольно-аудиторських заходів розгля-

немо відповідний алгоритм розрахунків з де-

біторами та кредиторами на прикладі конкре-

тного підприємства – ТОВ «Незалежна Кон-

сультаційна Група» (ТОВ «НКГ»).  

В якості вдосконалення обліку дебітор-

ської заборгованості були запропоновані такі 

методи: 

1) Метод, що широко використову-

ється в країнах с розвинутими ринковими 

відносинами – метод надання знижок за дос-

трокової оплати. 

Підприємство ТОВ «Незалежна Консу-

льтаційна Група» має своїх потенційних клі-

єнтів яким надає ряд знижок, якщо ТОВ 

«НКГ» буде працювати з достроковою опла-

тою своїх замовників, то це спростить систе-

му сплати дебіторської заборгованості та бу-

де виглядати наступним чином. 

Наприклад, підприємство ТОВ «Азур 

Ейр Україна», за тиждень замовило готельні 

послуги готельно - ресторанного комплексу 

«KALYNA» на заїзд екіпажу авіакомпанії, 

тоді сума сплати за надані послуги будуть 

мати метод наведений у (табл. 1). 

Т а б л и ц я  1 

Метод надання знижок за дострокової оплати 

Надання знижки за дострокової оплати  

Організація 

Надана знижка 

Оплата за 7 

днів 

Оплата за 

3 дні 

Оплата за 1 

день 

Після встановленого 

строку 

ТОВ "Азур Ейр 

Україна" 
10% 8-10% 7% 5% 

Джерело: розроблено авторами 

 

Саме завдяки такому покращенню, за-

мовнику буде в пріоритеті сплатити свої зо-

бов'язання раніше встановленого строку. Як-

що ж підприємство ТОВ «Незалежна Консу-

льтаційна Група» реалізує таке нововведення, 

то для різних партнерів повинна бути своя 

таблиця знижок дострокової оплати боргів. 

Адже деяким підприємцям які і так сплачу-

ють усе вчасно немає сенсу надавати такі ве-

ликі знижки. Проблема яка може ускладнити 

роботу бухгалтерії якщо оплата прийде за 10 

днів, а гість не заїде, то буде тяганина з до-
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кументацією, щодо повернення грошей їх за-

мовникам. 

Кожне підприємство яке надає товари, 

роботи, послуги, має потенційних клієнтів, 

котрі завжди співпрацюють зі своїми викона-

вцями.  Зазвичай, якщо підприємство ставить 

вигідні умови, надає бажані знижки замовни-

ку, тоді і відносини кріпляться на довгий 

термін.  

2) Метод – зменшення масштабів ри-

зику несплати боргів ТОВ «НКГ» потрібно, 

збільшувати кількість покупців і замовників. 

Не платити взагалі свої борги є надто 

ризикованим, так як судова тяганина з бан-

ком організацією, а пізніше і з виконавчою 

службою – справа не з приємних. 

Аналізуючи чистий прибуток фінансо-

вої звітності, підприємства ТОВ «Незалежна 

Консультаційна Група» за період з 2017 – 

2019 роки можна сказати, що не значний до-

хід підприємство отримало лише у 2019 році, 

адже попередні роки були збиткові. Такі дані 

можуть свідчити про незначну загрузку готе-

льного підприємства. 

Підприємству потрібно якісно переди-

витися роботу менеджерів готельної справи, а 

саме проаналізувати роботу менеджера за мі-

сяць. Це може говорите не про те, що людина 

на цій посаді погано виконує свою роботу, а 

про те що займається іншою роботою яка 

займає велику частку її часу і тому не встигає 

робити якісно певні аспекти у заохоченні 

підприємств ставати партнерами с готелем.  

Директору товариства  потрібно найня-

ти на посаду робітника, який буде займатися 

просуванням готельно–ресторанного компле-

ксу «KALYNA». В обов’язки працівника бу-

де входити: розміщення реклами; пошук но-

вих клієнтів; введення сайтів готелю; просу-

вання в соціальних каналах (Facebook, 

Twitter, Instagram та інших); аналіз загрузки 

готелю за місяць; 

Прийнявши менеджера на роботу і 

встановити годинну ставку 40,00 грн. за мі-

нусом податку на доходи фізичних осіб (18%) 

і військового збору (1,5%).  За кількість робо-

ти, яку буде виконувати працівник, можно 

додати і якісь премії та відсотки від загрузки 

готелю більше ніж на 70 %. 

Найнявши нового менеджера, підпри-

ємство ТОВ «Незалежна Консультаційна 

Група» буде збільшувати оборот людей для 

проживання у готелі. Для поставлених цілей, 

підприємству потрібно вкладати гроші у рек-

ламу, сайти і т.д., гроші які витрачатимуться 

підприємством наведені у (табл. 2). 

Т а б л и ц я  2  

Витрати підприємства  

на просування готельно-ресторанного комплексу 

Витрати Ціна 

розроблення акцій; 450,00 

просування по всім рекламним каналам; 500,00 

генерування контенту для сайту і рекламних оголошень; 200,00 

реалізація непроданих номерів; 800,00 

ведення сторінки готелів у соціальних мережах, стеження за репутацією; 580,00 

реєстрація сайтів в тематичних каталогах; 500,00 

нарощування кількість посилань сайту; 450,00 

гео-прив'язка сайту готелю в картах Google для збільшення інформативності 

сайту у видачі пошукових систем; 
780,00 

підключення систем веб-аналітики; 400,00 

спеціальна настройка сайту в пошукових системах Google; 400,00 

просування в соціальних каналах (Facebook, Twitter, Instagram та інших); 350,00 

повідомляти про нові готельні продукти (підготувати покупця до їхньої  

появи на ринку) 
350,00 

інформувати про ассортимент наявних у продажі готельного продукту, 500,00 

інформувати й нагадувати про сприятливі можливості вибору та покупки 

(наприклад, знижки, сезонні ярмарки); 
400,00 

інформувати про розширення асортименту, поліпшення якості. 350,00 

Разом 7010,00 

Джерело: розроблено авторами на підставі [12] 

 

Отже, у табл. 2 наведені суми які буде 

витрачати підприємство на нові просування у 

готельному господарстві. Враховуючи заро-

бітну плату менеджера за липень поточного 



 

 

Ч
А

С
О

П
И

С
 
Е

К
О

Н
О

М
І

Ч
Н

И
Х

 
Р

Е
Ф

О
Р

М
 
№

2
(

3
8

)
/

2
0

2
0

  
I

S
S

N
 
2

2
2

1
-

8
4

4
0

 

 
 - 56 - 

року, при восьми часовому робочому дні, во-

на становитиме 7365,00 тис. грн., та витрати 

які понесе готельне господарство у таблиці 

склали 7010,00 тис. грн. Таким чином, усього 

підприємство ТОВ «Незалежна Консульта-

ційна Група», понесе витрат на суму 

14 375,00 тис. грн., що в принципі є допусти-

мо для підприємства. Адже, якщо швидко 

спрацює просування готелю, то  відповідно 

збільшиться загрузка. При завантаженні го-

телю на 70%, прибуток за день дорівнювати-

ме приблизно 35 000,00 тис. грн., а у місяць 

становитиме  - 1 050 000,00 мільйон тис.грн.  

Результативність найманого працівника 

повинна позитивно відобразитися як на ста-

новищі підприємства так і на фінансовій зві-

тності ТОВ «НКГ». Дане нововведення дасть 

можливість збільшити покупців та замовни-

ків готельно – ресторанних послуг підприєм-

ства, аби уникнути ризик несплати боргів та 

збитку. 

3) Метод – впровадити в практику лі-

мітування дебіторської заборгованості як у 

загальних обсягах, так і у розрахунку на од-

ного дебітора (існуючого чи потенційного) і 

періодично переглядати запроваджені лімітні 

суми; 

Такий метод дозволить підприємству 

більш характерно аналізувати облік дебітор-

ської заборгованості підприємств як у загаль-

них обсягах, так і у розрахунку на одного де-

бітора (існуючого чи потенційного) і періо-

дично переглядати запроваджені лімітні су-

ми. Ліміт для певного замовника наведений у 

(табл. 3). 

Т а б л и ц я  3 

Ліміт на замовлення ТОВ «Азур Ейр Україна» 

Організація 
Ліміт, 

тис.грн. 

Сума наданих послуг (у 

тому числі знижка) 
Різниця 

ТОВ "Азур Ейр Україна" 20 000,00 30 000,00 10 000,00 

Джерело: розроблено авторами 

 

Наприклад підприємство ТОВ «Азур 

Ейр Україна» замовляє готельні послуги на 

суму 30 000,00 тис. грн., а ліміт дебіторської 

заборгованості для підприємства є  20 000,00 

тис. грн., тоді підприємство потрібно сплати-

ти різницю у сумі 10 000,00 тис. грн., а потім 

у встановлений строк за договором оплатити 

борг у розмірі 20 000,00 тис. грн.  

Також одним із цікавих методів є факто-

рингові послуги. Факторинг – це фінансуван-

ня під відступлення права грошової вимоги, 

за якого одна сторона (фактор) передає гро-

шові кошти в розпорядження другої сторони 

(клієнта) за плату, а клієнт відступає факто-

рові своє право грошової вимоги до третьої 

особи (боржника) [7]. 

Іншими словами за цим складним ви-

значенням стоїть просте пояснення: факто-

ринг – це купівля боргу. 

У будь-якій факторинговій операції бе-

руть участь три сторони: постачальник (кре-

дитор) - організація, що реалізує якийсь товар 

або послугу з відстрочкою платежу, надаючи 

товарний кредит; покупець (дебітор) - компа-

нія, що закуповує товар або послугу у поста-

чальника з відстрочкою платежу; фактор - 

банк або фінансова компанія, що надає пос-

луги факторингу [7]. 

Як правило, схема факторингу склада-

ється з таких етапів. 

1 Постачальник надає послуги або на-

дає покупцеві товари і послуги з відстрочкою 

платежу. 

2 Постачальник передає фактору до-

кументи, що підтверджують факт появи дебі-

торської заборгованості. 

3 Фактор покриває велику частину за-

боргованості (аж до 95%). 

4 Дебітор проводить оплату за товар 

або послуги. 

5 Кредитор і фактор проводять остато-

чні розрахунки між собою: фактор отримує 

назад свої гроші з додатковою комісією за 

послуги, продавець отримує залишок належ-

них йому коштів (5–30%). 

Наприклад, партнер факторингової 

компанії ТОВ «НКГ» є постачальником готе-

льних послуг, а ТОВ «НаІріс» є замовником 

цих послуг. На основі даної операції підпри-

ємство ТОВ «НКГ», передає акти виконаних 

робіт та рахунки факторинговій компанії, а та 

у свою чергу передає гроші у розмірі від 50-

80% суми розміру даного платежа. Після того 

як ТОВ «НаІріс» сплачує звої зобов’зання, 

фактор переказує на рахунок постачальника 

залишок суми. Відповідна схема проведення 

факторингу наведена на рис. 1.  
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Вартість факторингових послуг для 

підприємства ТОВ «Незалежна Консульта-

ційна Група» буде складати 3% від суми на-

кладної в місяць. Яка включатиме: плату за 

фінансування; плату за адміністрування дебі-

торської заборгованості; плату за обробку 

документів; 

Варто зауважити, що тарифи індивідуа-

льні і залежать від таких факторів як: фінан-

совий стан клієнтів; репутації та платіжної 

системи дебітора; обсяги наданих послуг. 

 
Рисунок 1 – Схема роботи з факторинговою компанією 

Джерело: розроблено авторами на підставі [11] 
 

Щодо оптимізації розрахунків за креди-

торською заборгованістю, перед постачаль-

никами (підрядниками) слід впровадити в 

облікову систему підприємства певного ана-

літичного документа, за допомогою якого 

будуть відображатися всі операції, які пропо-

нується вести в розрізі кожного постачальни-

ка чи підрядника.  

Відповідна відомість розрахунків із по-

стачальниками (підрядниками) буде має міс-

тити інформацію про:  

⎯ конкретну поставку товарно-

матеріальних цінностей (послуг);  

⎯ умови продажу товарно-

матеріальних цінностей (послуг), а саме фор-

му цивільно-правового договору, згідно з 

яким здійснюється поставка, його номер та 

дату укладання;  

⎯ передплату за поставку товарно-

матеріальних цінностей (послуг);  

⎯ фактичну заборгованість за даною 

поставкою;  

⎯ заборгованість за попередні поста-

вки;  

⎯ дату та суму фактичного погашен-

ня заборгованості за конкретною поставкою;  

⎯ залишок несплаченої та наявність 

простроченої заборгованості певному поста-

чальнику;  

Дана аналітична відомість розрахунків 

із постачальниками та підрядниками запов-

нюється на базі таких первинних документів, 

як: договір купівлі-продажу; платіжне дору-

чення; акт приймання-передачі; накладна чи 

рахунок-фактура; авансовий звіт.  

Відповідальність за ведення цієї відо-

мості та прийняття рішень щодо розрахунків 

із постачальниками та підрядниками слід по-

класти на заступника головного бухгалтера 

чи найняти окремого бухгалтера, який буде 

займатися виключно контролем і оформлен-

ням даного документа. 

Фінансова стабільність будь-якого під-

приємства значною мірою залежить від ефек-

тивності системи розрахунків з дебіторами. 

Наявність дебіторської заборгованості приз-

водить до вилучення коштів з обороту, що 

перешкоджає успішній діяльності будь-якого 

підприємства. Ситуація погіршується ще й 

незадовільною організацією обліку та внут-

рішнього контролю за виконанням договір-

них зобов’язань.  

На сучасному етапі платіжно-

розрахункові відносини із суб’єктами госпо-

дарювання потребують ефективної системи 

обліку й аудиту на підприємстві. Саме вона 

забезпечує керівництво достовірною та своє-

часною інформацією про стан дебіторської 

Постачальник послуг 

ТОВ «НКГ» 

Замовник послуг  

ТОВ «НаІріс» 

Факторингова  

компанія 

Надає Акт ви-

конаних робіт, 

послуг,  та 

рахунки 

Сплачує 

гроші у повні 

сумі 

Повертає гроші, за ви-

нятком свого відсотка, в 

залежності від суми  
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заборгованості, наявність «слабких» місць і 

можливі шляхи їх усунення.  

Бухгалтер підприємства ТОВ «Незале-

жна Консультаційна Група» повинен ретель-

но перевіряти факти здійснення господарсь-

ких операцій, внаслідок яких виникла така 

заборгованість, їх законність та правильність 

відображення в обліку.  

Отже, удосконалення обліку та аудиту 

дебіторської заборгованості на підприємстві 

ТОВ «Незалежна Консультаційна Група» за 

вказаними напрямами має підвищити їх ефе-

ктивність, що забезпечить своєчасність, пов-

ноту та юридичну обґрунтованість розрахун-

ків з дебіторами як запоруку успішного роз-

витку, стабільності та стійкості вітчизняних 

підприємств у сучасних ринкових умовах. 

Дефіцит коштів в економіці і неплато-

спроможність багатьох підприємств зробили 

питання роботи з кредиторами та дебіторами 

одними з головних і актуальних проблем су-

часності. Існує чимало недоліків платіжної 

політики підприємства, проте найбільш сут-

тєвим є наявність простроченої заборговано-

сті, перед постачальниками та підрядниками. 

Несвоєчасне погашення цієї заборгованості 

спричиняє сплату штрафів, що негативно ві-

дображається на фінансовому стані підпри-

ємства. Крім того, затримка платежів поста-

чальникам може створити підприємству 

імідж ненадійного партнера на ринку.  

Тому значну увагу в обліковому проце-

сі необхідно приділяти відстеженню фактів 

виникнення та своєчасного погашення забор-

гованості за товарно-матеріальні цінності, 

надані послуги та ін. Як правило, основним 

джерелом погашення кредиторської заборго-

ваності є виручка від реалізації, дебіторської 

заборгованості є оплата замовників у встано-

влені строки свої зобов’язання. Тому підпри-

ємству вкрай необхідно використовувати 

ефективні методи управління кредиторською 

та дебіторською заборгованістю, щоб надхо-

дження грошових сум від дебіторів передува-

ли в часі терміну погашення усіх видів забор-

гованості. 

Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Запропоновані в ході дослі-

дження заходи щодо обліко-аналітичних 

процедур відносно дебіторської та кредитор-

ської заборгованості на підприємстві, стануть 

підґрунтям формування якісних контрольно-

аудиторських заходів щодо дебіторсько-

кредиторського забезпечення підприємства. 

Завдяки новій відомості по кредиторській 

заборгованості, аудитору буде легше аналізу-

вати розрахунки з кредиторами.  

Обліково-аналітичне забезпечення  сис-

теми  менеджменту  підприємств відіграє ве-

лику роль у забезпеченні прийняття ефектив-

них управлінських рішень, проте в сучасних 

умовах господарювання вимоги і критерії до 

інформаційної бази обліково-аналітичної си-

стеми істотно змінюються у зв’язку із зрос-

танням  корисності економічної інформації, 

якісних змін у формах внутрішньої звітності, 

відборі оптимального переліку показників 

первинної звітності та розрахункових показ-

ників економічної ефективності функціону-

вання підприємств. Зростання вимог до кіль-

кісних і якісних характеристик інформаційної 

бази менеджменту спонукають до перегляду 

кваліфікаційних характеристик працівників 

обліково-аналітичних та економічних служб 

підприємств. 
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